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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 02 de junho de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
  

FALA NA TRIBUNA  

RENILSON VINTE (PSD) 

 

Agradecimento ao Consórcio Tapajós e ao vereador Alaércio Cardoso pela implantação de iluminação e 

abastecimento de água no píer do mercadão 2000 

Na Sessão Ordinária desta terça-feira (02), o vereador Renilson Vinte (PSD) utilizou a tribuna da Câmara 

Municipal de Santarém para agradecer ao Sr. Carlos Alexandre De Carli, Diretor Executivo da Rio Tapajós 

Operações Portuárias, integrante do Consórcio Tapajós, pela rápida resposta às demandas apresentadas em favor 

dos trabalhadores e usuários do píer em frente ao Mercadão 2000. 

O parlamentar relembrou que, no dia 14 de maio de 2026, participou de uma reunião com o presidente da 

Associação dos Armadores Fluviais do Baixo Amazonas e representantes da categoria, que solicitaram 

providências urgentes quanto à falta de iluminação e abastecimento de água no local. A reunião contou também 

com o apoio do vereador Alaércio Cardoso (PSD), em cujo gabinete o encontro foi realizado. 

Segundo Renilson Vinte, a ausência de iluminação vinha causando insegurança aos frequentadores da área, 

inclusive após o registro de um assassinato ocorrido nas proximidades, situação agravada pela escuridão no píer. 

Durante a reunião, as demandas foram apresentadas ao Sr. Carlos Alexandre De Carli, que se comprometeu a 

agir com rapidez para solucionar os problemas. De acordo com o vereador, já no dia seguinte as providências 

começaram a ser tomadas e, em aproximadamente uma semana, o local passou a contar com energia elétrica, 

instalação de diversas tomadas para uso das embarcações e abastecimento de água. 

O vereador destacou que a melhoria trouxe benefícios diretos aos trabalhadores e embarcações, que antes 

precisavam utilizar motores de luz, gerando custos com combustível e muito barulho, além de enfrentarem 

dificuldades para conseguir água potável, muitas vezes precisando atravessar a rua para buscar abastecimento. 

“Hoje o píer já conta com energia e água. Mesmo sendo ainda um serviço paliativo, já está ajudando muito. Quero 

aqui reconhecer a boa vontade do Sr. Carlos Alexandre De Carli, Diretor Executivo da Rio Tapajós Operações 

Portuárias, que entendeu a urgência da situação e atendeu prontamente nossa solicitação”, destacou Renilson 

Vinte. 

O parlamentar também agradeceu ao vereador Alaércio Cardoso pelo apoio e parceria na demanda. “Quero 

parabenizar o vereador Alaércio, que prontamente me acompanhou nessa luta em favor dos armadores e 

trabalhadores fluviais. Não temos outras palavras a não ser agradecer”, concluiu. 

 

. 

                                                            Por Zilane Marques – Assessora de Imprensa do vereador Renilson Vinte 
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso comunica resposta da Aegea quanto a pedidos de esclarecimentos 

Ao avaliar a nota como técnica, ele segue questionando o contrato de concessão 

Durante o pronunciamento na sessão ordinária desta terça-feira (2), o vereador Alaércio Cardoso (PSD) afirmou 

que a empresa de saneamento que administra água e esgoto em Santarém respondeu a solicitação dele, em que 

constam pedidos de esclarecimento quanto a 18 pontos do contrato de concessão. 

De acordo com o vereador, a nota de resposta foi bastante técnica e está sendo avaliada com o jurídico de gabinete. 

Ele afirma que a terceirizada teria tomado a decisão unilateral de fazer a transição em 60 dias, quando o prazo 

estipulado era de 180, dificultando o planejamento dos bairros e da população. Além disso, também foi 

comentado na tribuna que os planos de investimentos não contemplam o que consta no contrato. 

O parlamentar também remonta, na fala dele, aos indicadores de desempenho das metas contratuais que, segundo 

ele, não esclarece como a empresa atingirá as metas até 2033. A estrutura tarifária teria uma abordagem com 

estrutura que beneficia apenas a empresa, de acordo com Cardoso. 

Apesar disso, o vereador aprovou assuntos referentes a transferência por meio dos canais institucionais. “Eu vou 

disponibilizar esse relatório para todos os vereadores para que tenham conhecimento. No meu entendimento, o 

município de Santarém precisa ter participação maior nas decisões institucionais com relação a este contrato”, 

afirmou. 

O pessedista finalizou o pronunciamento enfatizando a ação de consulta oftalmológica que acontecerá neste final 

de semana. Com o apoio da Governadora Hana Ghassan e dos deputados Junior e Ângelo Ferrari, a ação deve 

atender mais de 1500 pessoas na zona urbana e na região do Lago Grande. 

                                                                      

                                                                         João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso   
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GERLANDE CASTRO (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador destaca investimentos para a saúde e infraestrutura em comunidades do município 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (02) da Câmara Municipal, o vereador Gerlande Castro (União) 

destacou importantes investimentos destinados à saúde pública e à infraestrutura da região, fruto da articulação 

com parlamentares que representam o município nas esferas estadual e federal. 

O parlamentar comemorou a destinação de R$ 1,5 milhão em recursos oriundos de emenda parlamentar do 

deputado estadual João Pingarilho, que serão aplicados em seis Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município. 

Entre as unidades contempladas está a UBS da comunidade de Guajará, na região do Rio Amazonas, uma 

demanda apresentada pelo seu gabinete. 

Também serão beneficiadas a UBS da Vila de Curuai, no Lago Grande, demanda abraçada pela vereadora Alba 

Leal; a UBS da comunidade de Mararu, indicada pelo vereador Sérgio Pereira; a UBS da comunidade do 

Jacamim, demanda da vereadora Bárbara Matos; a UBS do bairro Santana, indicada pelo vereador Urias 

Pingarilho; e a UBS da comunidade de Maracanã, demanda da vereadora Elita. 

Em seu discurso, o vereador ressaltou a importância de contar com um representante comprometido com as 

necessidades da população e disposto a dialogar com os vereadores para direcionar recursos às comunidades. 

“É uma felicidade muito grande por termos um representante em nível estadual que nos dá essa oportunidade de 

conversar, dialogar e direcionar emendas para fortalecer o trabalho dos vereadores e atender as necessidades da 

nossa população. Quem ganha com isso é a nossa região”, destacou. 

O parlamentar também enfatizou a destinação de aproximadamente R$ 2 milhões em recursos viabilizados pelo 

deputado federal Henderson Pinto para a construção da nova Unidade Básica de Saúde da comunidade de 

Piraquara, no Alto Lago Grande, uma localidade distante e situada próxima ao município de Juruti. 

Além da UBS, o vereador comemorou o anúncio da execução do Ramal Henrique Canuto, uma importante obra 

que beneficiará moradores da região Translago até a Vila de Curuai, contribuindo para melhorar o acesso e 

fortalecer a mobilidade das comunidades. 

Ao encerrar seu pronunciamento, o vereador destacou que os investimentos demonstram o compromisso dos 

parlamentares parceiros com o desenvolvimento da região e reforçam a importância de manter o diálogo 

institucional em busca de melhorias para a população. 

“Temos a certeza de que, ao fortalecer essas parcerias, fortalecemos também a nossa região. São investimentos 

que chegam onde a população mais precisa, garantindo mais qualidade de vida, saúde e desenvolvimento para as 

nossas comunidades”, concluiu. 

 

                                                           Por Karina Colares – Assessora de Imprensa do vereador Gerlande Castro  
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Andreo Rasera solicita ampliação da oferta de exames especializados para pacientes oncológicos em 

Santarém 

Durante a sessão da Câmara Municipal de Santarém realizada nesta terça-feira (02), o vereador Andreo Rasera 

(PL) apresentou uma indicação solicitando que a Prefeitura e a Secretaria Municipal de Saúde busquem 

alternativas para disponibilizar no município exames especializados essenciais para o acompanhamento de 

pacientes em tratamento contra o câncer. 

Na tribuna, o parlamentar destacou que muitos santarenos ainda precisam se deslocar para Belém para realizar 

determinados procedimentos, enfrentando dificuldades financeiras e logísticas. Segundo ele, além do alto custo 

dos exames, muitos pacientes não possuem condições de arcar com despesas de viagem, hospedagem e 

alimentação durante o tratamento. 

Andreo Rasera defendeu que o município avalie diferentes possibilidades para garantir a oferta desses serviços, 

incluindo a aquisição de equipamentos, a utilização de recursos oriundos de emendas parlamentares e a celebração 

de parcerias público-privadas. O objetivo, segundo o vereador, é ampliar o acesso à saúde e reduzir o 

deslocamento de pacientes que já enfrentam um momento delicado em suas vidas. 

A indicação foi encaminhada ao prefeito municipal e ao secretário de Saúde para análise. O vereador reforçou a 

importância de investimentos que fortaleçam a rede pública de saúde e garantam mais qualidade no atendimento 

à população de Santarém. 

“Se esse exame estiver disponível em Santarém, centenas de pessoas que hoje realizam tratamento oncológico 

poderão ser atendidas aqui mesmo. Precisamos buscar alternativas para garantir esse serviço à população, 

especialmente para aqueles que não têm condições de se deslocar até a capital do Estado.”  concluiu. 

 

                                                                 Por Loyana Melo – Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera 
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

                                                  

 

                                                INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS 

 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS /2026 – Ao ASCOM DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM, em alusão 

ao Dia Nacional da Imprensa. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

6 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

 

  

VEREADORES PRESENTES 

Alba Leal (MDB) 

Alberto Portela (UNIÃO)  

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Andreo Rasera (PL) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Gerlande Castro (PP)  

 

Elielton Lira (PDT) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Mano Dadai (PSB) 

Joziel Colares (PRD) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Ronan Liberal Jr. (MDB) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Malaquias Mottin (PL) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 

 

 

 

 

 

 

CONTATOS            

 

FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

(93) 99136-6896 

Email: esic@santarem.pa.leg.br 

 

                           Márcia Reis (93) 99183-9385 – ASCOM/CÂMARA 

                           E-mail: ascom@santarem.pa.leg.br 
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